

Четверг

8

мая 1941 г.

№ 53 (1667)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, Н. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС.

Торжественное собрание в Большом Кремлевском дворце, посвященное выпуску командиров, окончивших военные академии

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинин, Багановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной, продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина и его соратников. Овацция длится несколько минут.

Председательствующий Народный Комиссар Обороны Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада Начальнику управления военно учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги работы военных академий Красной Армии и военных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает Председатель Президиума Верховного Совета товарищ Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией. Товарищ Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратясь в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы, и быстро освоят тот необ-

ходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Товарищ Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих:

«За Красную Армию ура!»

«За партию Ленина—Сталина ура!»

«За великого Сталина ура!»

Возгласы «Ура»,

«Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин!»

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советского правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!».

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

Агротехника—залог высокого урожая

Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что без массового применения агротехнических мероприятий нельзя бороться за получение высокого урожая. Однако первые дни посевных работ уже показали, что далеко не все руководители колхозов уяснили себе это.

Колхоз «Коммунист» (председатель т. Громов) посевные работы начал 2 мая и за два дня здесь было сделано 20 гектаров весновспашки, посеяно 21 га клевера, 3 га горохо-овсяной смеси, 5 га яровой пшеницы. В посевные работы включена уже вся тагловая и рабочая сила. Колхоз борется за быстрое проведение посевных работ.

Вместе с этим колхоз допустил уже целый ряд ошибок в агротехнике весеннего сева. Зябь без всякой надобности перепахивается, семена не яровизируются, подкормка озимых посевов и боронование не ведется. Кроме того, весеннюю пахоту здесь проводят всего лишь на глубину 7 сантиметров, а семена яровой пшеницы заделывают на глубину двух сантиметров, причем сеялка работает без грузов на передних сошниках. Была даже попытка сеять незрелыми семенами.

Тов. Громов, видимо, забыл, что решившем облисполкома и обликома ВКП(б) от 22 апреля с. г. вся ответственность за своевременное и полное проведение всех агротехнических мероприятий возложена на председателя колхоза.

П. Сиротин,
агроном МТС.



(ТАСС).

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Начали культивацию зяби

Колхоз «Активист» ведет боронование и культивацию зяби. На 5 мая здесь заборонено 165 га и прокультивировано 15 гектаров. На культивации используются двухкорпусные плуги с отными отвалами.

Приступили к работе в тракторный культиватор работает в сцепке с 4-звенной бороной Зиг-Заг. Качество работ хорошее.

П. С.

Повысить производительность труда

Медленно разворачиваются посевные работы в колхозе «Свобода» (Покров). За два дня, 3 и 4 мая, здесь вспахали всего лишь 39 гектаров, тогда, как имелись возможности вспахать не менее 100 гектаров.

Не чувствуется в колхозе борьбы за полное использование рабочей силы, уплотнение рабочего дня, за выполнение и перевыполнение дневных заданий.

Бригадир первой бригады тов. Зобов мог поставить на пахоту 4—5 пахарей, но 4 мая работали только 2 пахари.

При норме в 1,3 га пахари

вспахивают по 0,35 гектара. Нелучше обстоит дело с производительностью труда и в других бригадах.

Качество пахоты очень плохое. В бригаде № 10 (бригадир тов. Атопшев) пахот всего лишь на глубину 6—7 сантиметров, с большими огрехами.

Правлению колхоза нужно немедленно устранить имеющиеся недостатки и наладить работу так, чтобы весенний сев провести качественно и в сжатые сроки.

М. Сулов.

Больше внимания уходу за конем

Успешное проведение весеннего сева в значительной степени зависит оттого, насколько упитаны и крепки рабочие лошади, а поэтому необходимо уделить им исключительное внимание с тем, чтобы в этот особенно ответственный момент полевых работ ни одна лошадь, ни на один час не выбывала из строя.

В сохранении работоспособности коней большую роль должны сыграть конюхи, колхозные ветеринарные фельдшера и санитары, пахари и шорники, ибо все это является их обязанностью и они должны выполнять целый ряд основных ветеринарно-зоотехнических требований.

Пахари должны следить за тем, чтобы у лошадей не было всякого рода травматических повреждений—нагнетов, поранений и т.д.—и потребовать от шорников исправной, хорошо пригнанной сбруи, зная, что такая сбруя обеспечивает производительную работу и сохраняет животному силу и здоровье.

Чрезмерное переутомление работой, особенно молодых лошадей, приостанавливает их рост, влечет истощение и даже заболевания, поэтому рабочую нагрузку нужно определять для каждой лошади, соотносясь с ее возрастом, силой и упитанностью. Для работы парами необходимо подбирать лошадей равных по силе и резвости, иначе одно животное будет тащить, а другое—ходить без нагрузки.

Во время работы нужно следить за состоянием животного. При затрудненном дыхании, уча-

ленной потливости или признаках чрезмерного утомления лошадей нужно освободить от работы и выяснить причины указанной слабости.

Через каждый час работы лошадям нужно давать 5—10-минутные перерывы в стгах, особенно подсосным маткам.

Одним из самых важных зоотехнических требований является своевременное и умелое кормление и уход за лошадью после работы. После того, как лошадь обсохла, ее нужно вычистить, а в теплый летний день даже искупать.

После непродолжительного отдыха приступать к кормлению, причем первым кормом нужно давать хорошее сено или мезиво, а затем, через 2—2,5 часа после работы, дается уже овес.

Во избежание опоя (ревматического воспаления копыт) нельзя поить разгоряченных и потных лошадей, особенно холодной водой. Можно допустить поение во время работы и за полчаса до окончания работ.

В целях точного выполнения всех этих требований правления колхозов должны установить на конных дворах круглосуточное дежурство членов правления и ревизионной комиссии.

При выявлении халатного, нерадивого, вражеского отношения к коню правление колхоза должно применять строгие меры взыскания, установленные Уставом сельскохозяйственной артели.

Ф. Соколов,
старший зоотехник райа.

Получили дополнительную оплату

На молочно-товарной ферме колхоза «Комсомолец» произведено начисление за получение приплода и полное сохранение телят до 20-дневного возраста, на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, из расчета 6 литров молока за каждого теленка.

Анастасия Борисовна получила к 1 Мая 48 литров и Котомкина Мария Михайловна — 42 литра молока. Получая дополнительную оплату, доярки заявили, что это их еще более воодушевляет на борьбу за перевыполнение планового задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Доярка - скотница

Летянина

И. Котомкин.

Выстроим новую школу

Обсудив на своем собрании вопрос о подготовке к новому 1941—42 учебному году, колхозники сельскохозяйственной артели имени Чкалова решили к 1 сентября отстроить новое здание школы.

Сейчас идут подготовительные

строительные работы. Уже отведен новый участок под школу, заготавливается лесоматериал.

Надо надеяться, что колхозники с честью выполнят свое решение и выстроят своим детям новую уютную школу.

И. Шилов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ НА СЕЛЕ

Пожары ежегодно наносят громадный ущерб нашему социалистическому хозяйству, в огне гибнет общественная собственность и личное имущество граждан.

С наступлением весны, когда случаев горимости бывает значительно больше, необходимо шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения за точное выполнение всех противопожарных мероприятий, добиться круглосуточного дежурства трудоспособных в пожарных сараях, установить ночное дежурство на каждые 20 дворов и обеспечить пожарную сигнализацию.

Казалось бы, что председатели исполкомов сельсоветов и колхозов в первую очередь должны

быть заинтересованы в снижении горимости и убыточности. Но этого нет. В колхозах: им. XVIII партсъезда, им. Третьей пятилетки, «Ленинец», им. Кирова, им. М. Горького мало об этом беспокоятся. Здесь даже нет пожарных сараев, а имеющийся противопожарный инвентарь и оборудование находится под открытым небом, да и его недостаточное количество.

Мало проявляют заботы и о водоемах. Их очень недостаточно, а там где они есть, то неблагоустроены подъезды к ним. Пора решительно покончить с недооценкой противопожарных мероприятий.

И. Юдин,

пожарный инспектор.

ЛЕСОПОСАДКАМ—ВНИМАНИЕ ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Лесопосадки играют громадную роль в деле борьбы с засухой, за укрепление социалистического сельского хозяйства.

К основным задачам лесопосадок относятся: облесение и хозяйственное использование бросовых земель: оврагов, горных склонов, песков и т. д.

Наряду с основной задачей — предохранение полей, садов и огородов от влияния холодных северных ветров, суховеев, размывов и других разрушений — защитные лесопосадки дадут возможность позднее удовлетворять потребности колхозов и колхозников в лесоматериалах, как строительных, так и топливных.

Древесные насаждения способствуют улучшению санитарно-гигиенического состояния и противопожарной охраны населенных пунктов.

Не менее важное значение приобретают древесные насаждения вокруг заводских, совхозных и колхозных построек, вокруг построек и на усадьбах колхозников, а также на улицах. Это оздоровит быт и улучшит культурное состояние села.

В нашем районе лесопосадки до сих пор еще не завоевали должного места, несмотря на то, что это мероприятие крайне необходимо, так как в большинстве колхозов района имеются горные склоны, которые очень быстро размываются и превращаются в действующие, с

каждым годом разрастающиеся овраги.

Руководители колхозов, сельсоветов и земельные органы пока что действенных мер борьбы с такими оврагами не принимают и еще хуже не принимают мер их предупреждения.

В текущем году намечается провести лесопосадки на площади 175 га, из них: 50 гектаров полезащитных лесных полос и 125 га — приовражных. Но надо сказать, что колхозы не готовятся к проведению данного мероприятия, не приобретают посадочный материал и инвентарь.

Районный земельный отдел спустил ко колхозам план лесопосадок и на этом успокоился, полагая, что все пойдет самоотком, без оказания помощи и надлежащего контроля за выполнением поставленной перед ними задачи.

Руководители колхозов должны, наконец, понять необходимость и учесть выгодность лесонасаждений и направить все силы к тому, чтобы как можно больше произвести древесных посадок. А исполкомы сельсоветов и райзо обязаны следить за своевременным и точным выполнением плана лесопосадок каждым колхозом.

И. Тихонов,

зав. Гагинским плододревесным питомником.

Пособия по многосемейности

Исполком областного Совета депутатов трудящихся утвердил решение Гагинского райсовета от 2 апреля с. г. о назначении пособий по многосемейности.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 7 детей: Шмелевой Марии Федоровне (с. Б.Поляны), Галиной Анастасии Семеновне (с. Юрьево), Власовой Татьяне Александровне (с. Ломакино), Борцовой Евдокии Ивановне (с. Калинино).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 8 детей: Жуковой Анне Федоровне (с. Ломакино), Романовой Марии Михайловне (д. Шерстино), Логвиновой Агафье Емельяновне (д. Сурки) и Ивановой Евдокии Васильевне (с. Покров) на 9 человек детей.

НАМ ПИШУТ

Прогульщики остаются безнаказанными

Опоздания и срывы киносеансов вещь обыкновенная для гагинской действительности, но случай 1 мая превосходит по своему безобразию все ранее происходившее.

Свыше полутора часов публика ожидала начала сеанса, который так и не состоялся лишь потому, что уполномоченный Роскино Гаврилин и механик Хвещенко были в состоянии невменяемости от опьянения и работать, конечно, не могли.

Невольно напрашивается вопрос, распространяется ли на работников кинофикации Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, так как прошло уже семь дней, а люди остаются безнаказанными.

Зритель.

В чем причина?

В колхозе имени Кагановича на период весеннего сева лошадам стали выдавать по 6 кг концентратов. Норма, как видите, вполне достаточная для того, чтобы довести коней до хорошей упитанности.

Однако мы наблюдаем совершенно обратную картину. Большинство лошадей имеют упитанность ниже средней, редко чистятся и имеют безобразный вид.

А. Фролов.



—Что-то я неважно выгляжу, не обратится ли мне за советом к прокурору?

Празднование 1-го Мая в Москве.



Парад войск на Красной площади. Артиллерия на параде.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 мая)

Германская авиация продолжает свои налеты на Англию. В ночь на 4 мая сотни германских бомбардировщиков в течение нескольких часов сбрасывали бомбы на Ливерпуль, причинив большие разрушения. Бомбардировке подверглись также порт и промышленные сооружения Мидлсбро. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на важный порт Белфаст (Северная Ирландия). В водах около Англии германскими самолетами потоплен ряд английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 4 мая бомбардировала Бельн, Брест, Эссен, Шербург, Булонь, нефтезаводы в Роттердаме и

аэродром в Южной Норвегии.

В Северной Африке английские войска, обороняющие ливийский порт Тобрук, сохранили свои позиции. Корреспондент агентства Рейтер передает, что во время боев у Тобрука 30 апреля и 1 мая англичанами было взято в плен 3 тысячи немцев и итальянцев. Операциями у Тобрука, указывает корреспондент, нанесен большой удар германским приготовлениям к наступлению на Египет.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются к пункту Амба-Абаги (к северу от Аддис-Абебы). (ТАСС).

Выступление Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 4 мая на заседании рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства.

Коснувшись положения на Балканах, Гитлер заявил, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с балканскими странами тесные хозяйственные отношения. В Яна на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Гитлер подробно осветил ход военных операций против Югославии и Греции, указав при этом, что полугодичная борьба Италии против Греции, а также выступление Венгрии и Болгарии

против Югославии значительно облегчили задачу германских войск.

Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тысяч убитых, и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5.500 человек. В то же время, заявил Гитлер, во время операций в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тысяч человек. Число греческих пленников составляет, по предварительным подсчетам, около 320 тысяч, англичан, новозеландцев и австралийцев — свыше 9 тысяч человек.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявления

Райзо ставит в известность все колхозы, учреждения и население района, что с 1 марта с. г. на зооветучастках и пунктах введен платный отпуск медикаментов, материалов и дезосредств для лечения животных. Основание: Постановление СНК СССР от 13 февраля 1941 г. за № 340, пункт 16.

Райзо.

Народный судья и судебный исполнитель Гагинского района доводит до сведения всех граждан, что основные прием-

Трест «Уралэнергострой» производит набор строительных рабочих: землекопов, плотников и других специальностей.

За справками обращаться по адресу: Гагино, Пролетарская улица, дом Тулаева Ивана Ивановича и райинспектору по вербовке рабочей силы Фролову.

ные дни посетителей и исконых заявлений устанавливаются суббота и понедельник. Народный судья и судебный исполнитель.